



## **Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung**

Abgeordneter Jürgen Barth (SPD)

### **Lehrkräfte am Gymnasium Gardelegen**

Kleine Anfrage - KA 7/2101

### **Antwort der Landesregierung erstellt vom Ministerium für Bildung**

Namens der Landesregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:

#### **Frage 1:**

**Wie gestaltet sich die Personalausstattung mit Lehrkräften am Gymnasium Gardelegen zu Beginn des Schuljahres 2018/2019? Bitte einzeln für die letzten beiden Schuljahre aufführen.**

Antwort:

Die Personalausstattung des Geschwister-Scholl-Gymnasiums Gardelegen ist in Anlage 1 dargestellt. Die Angaben beziehen sich auf die Stichtagserhebungen zur Unterrichtsversorgung der jeweiligen Schuljahre.

Zu beachten ist: Die Menge der Stammllehrkräfte enthält auch die Teilmenge der Lehrkräfte in der Freistellungsphase der Altersteilzeit (FATZ). Die Anzahl der aktiven Stammllehrkräfte an der Schule ergibt sich demnach aus der Differenz der Angaben in den Spalten:

- Anzahl der Stammllehrkräfte zum Stichtag und
- darunter in FATZ zum Stichtag.

Die Anzahl der aktiven Stammllehrkräfte an der Schule ist mit 49 im Schuljahr 16/17 und jeweils 48 in den Folgejahren konstant.

**Hinweis:** Die Anlage ist in Word als Objekt beigefügt und öffnet durch Doppelklick den Acrobat Reader.

(Ausgegeben am 05.12.2018)

**Frage 2:**

**Wie gestaltet sich die Fluktuation von Lehrkräften am Gymnasium Gardelegen? Bitte für die letzten beiden Schuljahre aufführen.**

Antwort:

Die Fluktuation ist ebenfalls in der Anlage 1 dargestellt. Die Spalte „Abgänge“ bildet auch diejenigen Stammllehrkräfte ab, die aus der FATZ in den Ruhestand eingetreten sind.

Die Fluktuation konnte weitgehend ausgeglichen werden, vgl. Antwort zu Frage 1, Erläuterung Anzahl der aktiven Stammllehrkräfte.

**Frage 3:**

**Wie ist die derzeitige Unterrichtsversorgung am Gymnasium Gardelegen? Bitte zum Schuljahresbeginn 2018/2019 und aktuell aufführen.**

Antwort:

Die Unterrichtsversorgung am Geschwister-Scholl-Gymnasium Gardelegen betrug zum Schuljahresbeginn, im August 2018, 101,8 %.

Am Stichtag der Erhebung der Unterrichtsversorgung, 19. September 2018, betrug sie 101,5 % und aktuell, am 8. November 2018, 104,1 %.

**Frage 4:**

**Wie viele Schülerinnen und Schüler lernen derzeit - Schuljahr 2018/2019 - am Gymnasium Gardelegen? Wie gestaltet sich die Entwicklung der Schülerzahlen? Bitte für die letzten zwei Jahre aufführen.**

Antwort:

Die Anzahl der Schülerinnen und Schüler, insgesamt und nach Schuljahrgängen vom Schuljahr 16/17 bis zum Schuljahr 18/19 sind in Anlage 2 dargestellt.

**Frage 5:**

**Gibt es Prognosen zur Personal- und Schülerzahlentwicklung am Gymnasium Gardelegen? Bitte für die nächsten zwei Jahre aufführen.**

Antwort:

Die künftige Schülerzahlentwicklung wird vom Träger der Schulentwicklungsplanung im mittelfristigen Schulentwicklungsplan abgebildet. Der vom Landesschulamt bestätigte mittelfristige Schulentwicklungsplan erwartet in der Langfristprognose für das Geschwister-Scholl-Gymnasium in den nächsten zwei Jahren eine den vergangenen Jahren vergleichbare Gesamtschülerzahl.

Die Personalentwicklung bzw. Personalausstattung erfolgt entsprechend der Bedarfsentwicklung.

KA 7/2101 - Abgeordneter Jürgen Barth (SPD)

**Lehrkräfte am Gymnasium Gardelegen**

Frage: 2. Wie gestaltet sich die Fluktuation von Lehrkräften am Gymnasium Gardelegen? Bitte für die letzten beiden Schuljahre aufführen.

Quelle: Jährliche Erhebung zur Unterrichtsversorgung zum jeweiligen Schuljahr

Berücksichtigt werden nur Lehrkräfte in einem unbefristeten Arbeitsrechtsverhältnis mit dem Land Sachsen-Anhalt.

Schuljahr	Zu- und Abgänge zwischen den Erhebungsstichtagen zum Schuljahr		Anzahl Stammllehrkräfte zum Stichtag	darunter in FATZ zum Stichtag
	Abgänge	Zugänge		
2016/17	4	2	63	14
2017/18	14	3	52	4
2018/19*	6	3	49	1

\* Stand 05.11.2018

KA 7/2101 - Abgeordneter Jürgen Barth (SPD)

**Lehrkräfte am Gymnasium Gardelegen**

**Frage: 4. Wie viele Schülerinnen und Schüler lernen derzeit - Schuljahr 2018/2019 - am Gymnasium Gardelegen? Wie gestaltet sich die Entwicklung der Schülerzahlen? Bitte für die letzten zwei Jahre aufführen.**

Quelle: Erhebung endgültige Schülerzahlen zum jeweiligen Schuljahr

Schuljahr	SuS gesamt	darunter SuS im gemeinsamen Unterricht	darunter geförderte SuS mit Migrations- hintergrund	Anzahl Schüler/-innen in den Schuljahrgängen ...							
				5	6	7	8	9	10	11	12
2016/17	<b>679</b>	4		103	91	79	85	77	68	86	90
2017/18	<b>657</b>	3		85	101	86	80	81	77	63	84
2018/19*	<b>637</b>	2		81	85	101	80	76	77	73	64

\* Stand 05.11.2018